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Instrukcja dla zdajacego

1.  Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

= wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

= zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

= wpisz swoj numer PESEL*,

= wpisz swoja date urodzenia,

= przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI ditugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (8] | [ | [B]

9.  Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A’:

No ok w

® G| <D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i1 btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

)| || m
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
Uktad graficzny
© CKE 2019




Zadanie 1.
Pojazd samochodowy przeznaczony konstrukcyjnie do ciggnigcia naczepy to

A. ciagnik rolniczy.

B. pojazd specjalny.

C. ciagnik siodlowy.

D. pojazd specjalizowany.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono

A. pojazd burtowy.

B. pojazd cztonowy.

C. zespél przyczepowy.
D

samochod cigzarowy.

Zadanie 3.

Samochdd przeznaczony do przewozu okreslonych tadunkéw nazywany jest pojazdem

A. uzytkowym.

B. uniwersalnym.

C. standardowych.
D. specjalizowanym.

Zadanie 4.

Ktory z ponizszych elementéw nie wchodzi w sktad uktadu przeniesienia napedu w samochodzie?

A. Silnik.
B. Most napedowy.
C. Skrzynia biegdw.

D. Mechanizm réznicowy.

Zadanie 5.

Elementami uktadu zasilania silnikoéw z zaplonem samoczynnym sa:

A. pompa paliwa, gaznik, wtryskiwacz paliwa.

B. zbiornik paliwa, cewka zaplonowa, wtryskiwacz paliwa.

C. pompa wtryskowa, gaznik, zbiornik paliwa, wtryskiwacz paliwa.

D. zbiornik paliwa, pompa paliwa, pompa wtryskowa, wtryskiwacz paliwa.

Zadanie 6.
Ktore z elementow wchodza w sktad mechanizmu sprzggajacego pojazd cztonowy?

A. Siodlo ciagnika i obrotnica osi kot.

B. Sworzen krolewski i siodto ciggnika.

C. Dyszel przyczepy i urzadzenie hakowe.

D. Dyszel przyczepy i urzadzenie sworzniowe.
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Zadanie 7.
Nadmierne zuzycie zewngtrznych paséw rzezby bieznika opony moze swiadczy¢ o

A. niewywazeniu kota.
B. zbyt niskim ci$nieniu w kole.
C. zbyt wysokim ci$nieniu w kole.

D. nadmiernym luzie w uktadzie kierowniczym.

Zadanie 8.

Ogolna ocena stanu technicznego sprzegta polega na sprawdzeniu

A. grubosci tarczy sprzegla.
B. luzu tozyska wyciskowego sprzegta.
C. poziomu ptynu hydraulicznego sprzegla.

D. poslizgu sprzegta podczas ruszania obcigzonym pojazdem.

Zadanie 9.

Numer
cylindra
Zmierzone
cisnienie MPa
Nominalne
cisnienie MPa

1 2 3 4 5 6

3,0 3,3 39 3,1 3,2 3,0

3.2 40,1

Przedstawione w tabeli wyniki pomiardw ci$nienia sprezania w cylindrach silnika nalezy interpretowac
nastepujaco:

A. Cylinder 2 nie jest szczelny.

B. Tylko 1 cylinder jest szczelny.

C. 1i6cylinder nie jest szczelny.

D. Cylindry od 2 do 5 nie sg szczelne.

Zadanie 10.

Ktory pojazd pod wzgledem technicznym mozna dopusci¢ do realizacji przewozu?

A. Znadmiernym zuzyciem ogumienia.

B. Znadmiernym zuzyciem okladzin hamulcowych.

C. Zwadliwie dziatajacg klimatyzacjg w kabinie kierowcy.

D. Z wadliwie dziatajacymi urzadzeniami sygnalizacyjnymi pojazdu.

Zadanie 11.

Naprawa miedzianej chtodnicy polegajaca na usunigciu jej niewielkiej nieszczelno$ci za pomocg metalowego
spoiwa nazywana jest

A. spawaniem.

B. lutowaniem.

C. zgrzewaniem.
D. lakierowaniem.

Strona 3z 10



Zadanie 12.

Ktora z metod stosowana jest w naprawie gniazd zaworowych gltowicy silnika?

A. Toczenie.

B. Wiercenie.

C. Frezowanie.
D. Rozwiercanie.

Zadanie 13.

Ktore z wymienionych metod napraw i regeneracji czgsci zwigzane sg z obrobka plastyczng?

A. Kilejenie i lutowanie.

B. Spawanie i zgrzewanie.

C. Zginanie i prostowanie.

D. Szlifowanie i frezowanie.
Zadanie 14.

Lutospawanie charakteryzuje si¢ wykonywaniem potaczen

A. klejonych.

B. spajanych.

C. wciskowych.
D. ksztaltowych.

Zadanie 15.

Ktérego z miernikow nalezy uzy¢ do pomiaru napigcia akumulatora?

A. Omomierza.

B. Watomierza.

C. Woltomierza.
D. Amperomierza.

Zadanie 16.

Dokonujac oceny stanu potosi napgdowej stwierdzono jej skrzywienie. W zwigzku z tym nalezy poétos
przeznaczy¢ do

A. wymiany.

B. napawania.
C. wywazania.
D. prostowania.
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Zadanie 17.

wystapi wezesniej

PLAN PRZEGLADOW
(Obstuga po kmx1000 | 15 | 30 | 45 | 60 | 75 | 90 | 105 | 120 | 135 | 150 | 165
okreslonym przebiegu
lub czasie — ilosé
w zaleznosci co 1 12 | 24 | 36 | 48 | 60 | 72 | 84 | 96 | 108 | 120 | 132
miesiecy

oleju

wymiana oleju silnikowego i filtra

wymiana filtra powietrza

regulacja luzu zaworowego

wymiana filtra paliwa

wymiana §wiec
zaplonowych

zwykte

platynowe

wymiana paska rozrzadu

wymiana oleju w skrzyni biegow

regulacja luzu napinaczy

wymiana plynow

hamulcowy

chlodniczy

Z tabeli planu przegladéw wynika, ze wymiana filtra powietrza odbywa si¢

po 50 000 km, nie wcze$niej niz co dwa lata.

po 20 000 km lub co dwa lata, w zaleznosci od tego, co wystapi pozniej.

co dwa lata Iub po 30 000 km, w zaleznos$ci od tego, co wystapi wezesniej.

po dwoch latach lub po przebyciu 30 000 km, w zaleznos$ci od tego, co wystapi poznie;j.

A.
B.
C.
D.
Zadanie 18.
Oznaczenie 5W40 charakteryzuje
A. olejsilnikowy.
B. ptyn hamulcowy.
C. ptyn hydrauliczny.
D. olej przektadniowy.
Zadanie 19.
Rysunek przedstawia symbol graficzny
A. opornika.
B. wylacznika.
C. Dbezpiecznika.
D. przewodnika.
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Zadanie 20.

Typ silnika

Rodzaj cieczy

FH 420 | FL 420 | FH 440 | FL 440
Olej silnikowy 26 dm® | 25dm® | 23 dm® | 22 dm’
Plyn chlodzacy 28 dm?® | 27dm? | 26 dm® | 28 dm’
Olej przekladniowy 15dm® | 12dm? | 13 dm® | 16 dm®

Z tabeli wynika, ze do wymiany czynnika chtodzacego w samochodzie ci¢zarowym FL 420 nalezy przygotowac

A. 13 dm? oleju przektadniowego.
B. 16 dm?® oleju przekladniowego.
C. 27 dm? ptynu chtodzacego.

D. 23 dm?®oleju silnikowego.

Zadanie 21.

Do kosztow bezposrednich zwigzanych z realizacja ustugi transportowej nie zalicza si¢

A. kosztow placy.
B. kosztow paliwa.
C. amortyzacji pojazdow.

D. naktadow posrednio zwigzanych z ustugami.

Zadanie 22.

Miesigczny koszt paliwa dla danego pojazdu wynosi 800,00 zt, a roczny koszt jego ubezpieczenia wynosi 2500
zt. Dwa razy w ciagu roku pojazd przechodzi przeglad techniczny, ktorego koszt wynosi 750 zt. Ile wynosi
catkowity roczny koszt eksploatacji tego pojazdu?

A. 13 600,00 zt
B. 12850,00 zt
C. 12100,00 zt
D. 11250,00 zt

Zadanie 23.

Ile wynosi miesigczny jednostkowy koszt eksploatacji pojazdu jezeli w kwartale koszty eksploatacji 5 pojazdoéw
samochodowych wyniosty 225 000,00 z1.

A. 15000,00 zt
B. 30000,00 zt
C. 45000,00 zt
D. 75000,00 zt
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Zadanie 24.

Zgodnie z miedzynarodowym podziatem pojazdy kategorii O1, O2, O3 sg przyporzadkowane do grupy

A. autobusow.
B. przyczep i naczep.
C. samochodow cigzarowych.

D. ciagnikow samochodowych.

Zadanie 25.

Samochody komunalne naleza do grupy pojazdow

A. specjalnych.

B. uniwersalnych.
C. podstawowych.
D. standardowych.

Zadanie 26.
Ktory z pojazdow uzywany jest do przewozu duzych tadunkéw masowych w stanie ciektym?
A. Cysterna.
B. Izoterma.
C. Chiodnia.
D. Kontener.
Zadanie 27.
Do przewozu artykutéw szybko psujacych si¢ stosuje si¢ pojazdy spetniajace warunki zawarte w umowie
A. RID
B. ATP
C. ADR
D. AETR
Zadanie 28.

Ktore z kryterium jest decydujace przy doborze pojazdu do realizacji procesu transportowego?

A. Wspoélczynnik fadownosci.

B. Planowanie tras przewozowych.

C. Minimalizacja czasu trwania przewozu.

D. Rachunek efektywnosci ekonomicznej przewozu.

Zadanie 29.

Przez elastycznos$¢ silnika spalinowego nalezy rozumiec

A. mozliwo$¢ utrzymania statych obrotow.

B. tlatwo$¢ osiagania okreslonych parametrow.

C. zdolno$¢ przystosowania si¢ do zmiany obcigzenia.

D. umiejetno$¢ wykorzystania energii zawartej w paliwie.
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Zadanie 30.

Charakterystyka ruchowa pojazdu jest przedstawiona w zaleznosci

A.

B.
C.
D

Zadanie 31.

: ' Ny
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,, » i N, ! ' 3
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spalanie jednostkowe — predkos¢. NO=2NI+: NN,

NsNe+Np NN,

Ve V

Ktore z urzadzen stuzy do zapobiegania nadmiernemu rozpedzaniu si¢ pojazdu podczas dtugotrwatego zjazdu
ze wzniesienia?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

Zwalniacz — retarder.
Ogranicznik predkosci.
Tempomat adaptacyjny.
Korektor sity hamowania.

Przedstawiony na rysunku zapis stosowany na mapie nosi nazwe

A
B.
C.
D.

Zadanie 33.

skali liczbowej.
skali dziesi¢tne;.
skali mianowanej.

50 0 50 100 150 200m

A

podziatki liniowe;j. lcm

Jezeli na mapie wykonanej w skali 1:1 000 000 odlegto$¢ pomiedzy dwoma miastami wynosi 25 cm, to w
rzeczywisto$ci dzieli je

A.

B
C.
D

0,25 km
2,50 km
25,00 km
250,00 km
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Zadanie 34.

Wedtug zamieszczonego fragmentu mapy najkrétsza droga z Nowego Dworu Gdanskiego do Malborka wynosi

A. 23km
B. 27 km
C. 34km
D. 55km
Zadanie 35.
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Ktory z wymienionych dokumentéw stuzy m.in. do codziennego ewidencjonowania przebiegu kilometréw,

zuzycia paliwa, tankowania paliwa?

A. Karta drogowa.

B. Karta tankowania.
C. Tarcza tachografu.
D. Ksigzka techniczna.

Zadanie 36.
Data Godziny od do Czynnos¢

10.10.2020 S obstuga pojazdu
10.10.2020 f 902 gD jazda
10.10.2020 800 - 830 przerwa
10.10.2020 530 = 200 jazda
10.10.2020 1299+ 1230 przerwa
10.10.2020 [2302. 790 jazda
11.10.2020 175 190 odpoczynek dobowy

Na podstawie tabeli ustal, ktora czynno$¢ zostata zaplanowana niezgodnie z konwencjag AETR.

A. Jazda od 6% + 8%
B. Jazdaod 1230+ 17%
C. Przerwa od 8% - 8%
D

Odpoczynek dobowy od 179 = 1%
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Zadanie 37.

Ustugi transportowe wykonywane na terenie Polski pojazdem zarejestrowanym za granicg to transport

A. wahadlowy.

B. kabotazowy.

C. kombinowany.

D. migdzynarodowy.

Zadanie 38.
Konwencja CMR nie ma zastosowania w przypadku przewozu

A. rzeczy przesiedlenia.

B. towarow przestrzennych.

C. towardw niebezpiecznych.

D. artykutéw szybko psujacych sig.

Zadanie 39.

Ktory z dokumentoéw jest wymagany przy realizacji przewozow regularnych?

A. Karnet TIR.

B. Poswiadczenie ukonczenia kursu ADR.

C. Zaswiadczenie na wykonywanie przewozow.
D. Certyfikat kompetencji zawodowych kierowcy.

Zadanie 40.

Ktoéra z konwencji reguluje przewo6z towardw niebezpiecznych w transporcie drogowym?

A. RID
B. ADR
C. ADN
D. IMDG
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